

金坛时报



金坛时报 数字微报 金坛网 微信公众号 金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

编者按: 加快打造常州西部新城区, 全区上下需要紧紧围绕市委决策部署, 大力弘扬‘勇争一流, 耻为第二’的常州精神和‘苦干实干、正气大气’的时代精神, 推动高质量发展与高速度增长, 实现在苏南板块快速崛起。从本期起, 本报推出“追赶超越争一流, 建好三个明星城”贯彻落实常州市委全会精神系列报道。

大力弘扬勇争一流精神 谱写快速崛起崭新篇章

“推动高质量发展走在前列, 需要大力弘扬‘勇争一流, 耻为第二’的常州精神。”在常州市委十二届六次全会上, 市委书记汪泉向全市上下发出加快发展动员令。

此次全会提出要大力推动常州高质量发展走在前列, 通过五年左右的努力实现全市地区生产总值迈上万亿元台阶、着力塑造高质量的工业明星城市、旅游明星城市和管理明星城市等一系列新目标新路径新要求。

重塑常州辉煌, 金坛要担当

统计数据显示, 2017年, 常州GDP总量为6622.28亿元, 列全省第五, 苏州、南京、无锡GDP总量分别为17319.51亿元、

11715.10亿元、10511.80亿元, 已经迈入万亿元行列; 人均GDP方面, 常州跨入两万美元俱乐部行列, 排名第四, 与苏州、无锡、南京跻身第一方阵。标兵渐行渐远, 追兵越来越近, 发展形势逼人, 竞争态势逼人, 全市上下需憋足一口气、铆足一股劲, 大力弘扬‘勇争一流, 耻为第二’的常州精神, 推动高质量发展走在前列, 常州才能重塑辉煌。

县域经济不强, 是常州落后于苏州、无锡的一个重要原因。为此, 常州市委市政府做出产业、科技、项目、基础设施“四个西进”战略, 明确提出要推进常金一体化发展。我区则紧紧抓住这一发展战略调整机遇, 重新审视自身发展所处阶段性特征, 大力推进两个加快, 迅速打开发展

空间, 以打造常州西部新城区为目标, 以更加积极、主动的姿态, 加快接轨、融入常州主城区。2014年以来, 我区经济总量增幅已连续4年位居苏南各县(市、区)第一, 成为常州崛起的新增长极。

张家港市委老书记秦振华在坛考察时, 充分肯定金坛在这几年时间实现的快速发展, 认为关键在于各级党员干部理性分析优势短板, 一心一意谋发展, 敢于真抓实干、创新突破, 打造新的产业特色。

常州市委书记汪泉首次来坛调研时, 对金坛未来发展寄予厚望, 强调金坛作为西部城区的崛起, 将有利于常州在南京、上海两大都市圈中分享更多的发展红利。金坛要努力打造支撑常

州未来发展新的重要增长极, 经过十年乃至更长时间的努力, 成为与主城区优势互补、相得益彰的城市“双核”之一。

千江潮涌, 还须砥砺前行

虽然近年来我区主要经济指标保持了较快的增长速度, 占常州市的贡献份额也逐年提升, 但对照先发地区, 差距仍然不小。当前, 我区的主要矛盾依然为经济发展的总量和质量与地处苏南区不匹配、不相称。

从发展质量来看, 我区的亩均产出贡献率还远远落后于苏南平均水平, 发展动能更多来源于单一的投资拉动, 虽然新技术、新产业、新业态、新模式初露端倪, 但远未形成气候, 我区仍处于工业化中期, 与苏南发达地区相比, 处在低一个层次的发展阶段。从规模总量来看, 我区一般公共预算收入总量不及苏南平均的一半, 在苏南43个县(市、区)中处于下游位置。

(下转第二版)



我区召开农村集体产权制度改革工作推进会 今年底完成村级集体资产清产核资

本报讯 8月23日上午, 我区召开农村集体产权制度改革工作推进会, 区领导刘国新、朱霞出席。

今年3月28日, 市委、市政府下发了《关于深化农村集体产权制度改革的实施意见》, 7月27日, 我区制定下发了《实施方案》, 这是今后一个时期指导农村集体产权制度改革的总纲领。目前, 全区101个行政村(含涉农社区), 除城市规划区和工业集中区实行土地承包经营权置换保障的16个村、社区外, 其余85个行政村(含3个涉农社区)的确权登记颁证工作全部通过区级验收。在土地流转方面, 今

年以来, 我区新增流转土地面积11000亩, 累计流转面积达34.35万亩, 土地流转亩均收益达600元, 流转面积占耕地总面积的67%。

为认真抓好资产清产核资工作, 去年, 我区根据“三资三化”专项行动要求, 初步完成了村、组两级的清产核资工作。截至去年底, 全区101个村(居)的资产、资源已全部登记造册、建立台账, 清核结果录入农村集体“三资”管理信息平台。目前, 我区正按省定新标准全面推进新一轮的清产核资工作。

下一步, 我区将严格对照《实施方案》要求, 结合自身实

际, 针对问题抓好整改, 按照明确的时间表和路线图, 力争到今年年底, 全面完成村级农村集体资产清产核资; 到2020年底, 基本完成农村社区股份合作制改革。

刘国新指出, 推进农村集体产权制度改革, 是全面深化农村改革的重大任务。全区上下务必深刻认识农村集体产权制度改革的重要性、紧迫性, 突出关键环节, 聚力主攻领域, 全面深入开展资产清核, 加快推进集体资产股份合作制改革, 强化农村财务管理, 壮大农村集体经济, 为推进金坛乡村振兴奠定坚实基础。徐欢

金城镇:

树立精准目标 积极谋划发展

本报讯 8月21日, 金城镇召开习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神专题学习会, 区委常委、金城镇党委书记董龙庆参加。

今年以来, 金城镇攻坚克难突破两个加快, 不断提升产业发展层次和水平, 经济社会实现了有质量的快速发展和可持续的全面发展。上半年完成工业开票销售91.26亿元, 同比增长13.78%, 完成工业实际投入11.56亿元; 一般公共预算收入2.32亿元, 同比增长52.4%。同时, 注重统筹协调, 乡村振兴迈开步伐, 城乡面貌不断改善, 生态环境持续优

化, 为全镇经济社会各项事业发展、确保完成全年目标任务打下了扎实的基础。

下一步, 金城镇将树立精准目标定位, “坚持以农民为中心的发展思想、坚持以农业为基础的发展定位、坚持以绿色为导向的发展方式和坚持以文化为灵魂的发展特色”的“四大发展”要求, 规划实施乡村振兴战略。积极应对区域产业发展基础相对

薄弱、园区形态功能亟待突破等诸多挑战, 自我加压、调高标杆, 切实以更高的站位和更新的理念推动镇区经济大建设、大发展; 以高度的政治自觉、行动自觉, 精准施策抓好环境综合整治; 以一抓到底的韧劲、务实管用的举措, 推动全镇基层党建工作实现新突破, 为全镇经济社会各项事业发展提供坚强有力的组织保障。孙婷



区人大常委会召开第二十一一次主任会议

本报讯 8月23日上午, 区人大常委会召开第二十一一次主任会议, 区人大常委会主任王跃中主持会议, 副主任刘东升、王艳红、王新辉参加会议。

会议听取了区法院关于人事免职相关情况的汇报, 听取了区人大常委会第十一次会议有关议题调研情况的汇报以及常委会相关事项的汇报。会议决定本月30日下午召开区十七届人大常委会第十一次会议。

会上, 王跃中就如何开好区十七届人大常委会第十一次会议提出具体要求。他希望人大各工委精心准备, 进一步加强与相关部门的沟通衔接, 确保提交人大常委会审议的汇报材料客观具体、数据准确、质量更高, 全面准确反映政府上半年的工作; 要精准审议, 提升针对性。结合调研、视察中发现的问题, 进行深入思考, 使问题找得更准, 建议和意见更具针对性和可操作性, 为政府提供有质量、有见地的决策思路和参考; 要精深督查, 提升实效性。持续跟踪督查审议意见的整改落实情况, 保持与政府及相关部门的常态沟通, 及时了解工作推进情况, 确保人大的审议意见真正落到实处、取得实效, 实实在在推动相关问题的解决。左玲



天成涂装主要从事汽车及其零部件的涂装设备、生产线集成及机器人系统、涂装系统软件、智能涂装系统的研发、设计、制造、安装、调试业务, 是汽车智能装备制造行业的领先企业, 该企业在区计划总投资7.5亿元建设智能涂装系统研发制造项目, 一期建成投产后年产智能涂装生产线5条, 可实现年销售收入7亿元, 预计年底竣工投产。 臧风华 赵小君